
 

Η Συνέλευση Αδιαμεσολάβητης Δράσης δραστηριοποιείται στις γειτονιές του Βύρωνα, της Καισαριανής, του Παγκρατίου 
και του Ζωγράφου εδώ και 11 χρόνια. Πραγματοποιεί εβδομαδιαίες ανοιχτές συνελεύσεις, αυτοκαθορίζεται μέσα από τη 
δράση της, έχοντας απογαλακτιστεί από τις εκλογικές αυταπάτες, τους πολιτικάντηδες, τους διαμεσολαβητές και τις 
ιεραρχίες και έχει σαφή αντιφασιστικά, αντιρατσιστικά και αντισεξιστικά χαρακτηριστικά. 

 

Μεταμφιέζοντας τον πληθωρισμό και την 
ενεργειακή κρίση ως ένα φυσικό φαινόμενο, τα 
αφεντικά και το κράτος μας καλούν να (ξανά-) 
πληρώσουμε την κρίση τους. Προσπαθούν να μας 
πείσουν, δηλαδή, ότι είναι μεν οδυνηρό αλλά, 
συνάμα, λογικό οι κροίσοι των supermarket να 
ανατιμούν κατά τις ορέξεις τους. Ότι είναι λογικό να 
βλέπουμε τον μισθό μας να συρρικνώνεται κάθε 
φορά που βάζουμε βενζίνη για να πάμε στη 
δουλειά. Προσπαθούν να μας πείσουν ότι είναι 
φυσιολογικό να πληρώνουμε ένα νοίκι που 
καταβροχθίζει το μισθό ή τη σύνταξη, αλλά κι ένα 
δεύτερο νοίκι σε ηλεκτρικό ρεύμα. 
Η ηλεκτρική ενέργεια όπως και το νερό είναι 
κοινωνικά αγαθά απαραίτητα για τη διατήρηση του 
στοιχειώδους βιοτικού επιπέδου της κοινωνίας. 
Δεν αποδεχόμαστε οποιονδήποτε δημόσιο ή 
ιδιωτικό φορέα τα εμπορεύεται αποκομίζοντας 
τεράστια κέρδη στην πλάτη μας. 
Το πολιτικό προσωπικό της χώρας και τα ΜΜΕ, 
παρουσιάζουν τη μαθηματική εξίσωση για την 
λεγόμενη «ρήτρα αναπροσαρμογής», αλλά ξεχνούν 
να μιλήσουν για τα τρελά κέρδη των παραγωγών 
και των παρόχων ηλεκτρικής ενέργειας που 
αποκόμισαν όταν εισήγαγαν το 100% του 
παραγόμενου ηλεκτρισμού στο λεγόμενο 
Χρηματιστήριο της Ενέργειας, μια προσφορά των 
αριστερών μνημονίων. Ξεχνούν να αναφέρουν ότι 
η κερδοφορία τους αυτή ήρθε εκτοξεύοντας τις 
τιμές εις βάρος μας, αλλά φροντίζουν να 
σχολιάσουν για τις πληθωριστικές συνέπειες του 
πολέμου στην Ουκρανία. Ξεχνούν να πουν ότι τα 
στελέχη στη μπίζνα του ηλεκτρισμού, που τις μέρες 
αυτές μοιράζονται μπόνους εκατομμυρίων, είναι οι 
ίδιοι που, με την προστασία του κράτους, κόβουν 
το ρεύμα σε χιλιάδες σπίτια κάθε βδομάδα. 
Παραλείπουν το γεγονός ότι, αντί να επιβάλλουν 

ένα πραγματικό πλαφόν στις τιμές, επιδοτούν τους 
μεγάλο-παραγωγούς της ενέργειας με δημόσιο 
χρήμα, το περίσσευμα, δηλαδή, από την 
εκμετάλλευση της δικής μας εργασίας. Και δεν 
φτάνει μόνο αυτό αλλά επαναφέροντας ως 
καύσιμη ύλη τον λιγνίτη και τον λιθάνθρακα  
κάνουν κερδοσκοπικό παιχνίδι μέσω του 
Χρηματιστηρίου Ρίπων. Όσο για τα καινούρια 
«πράσινα/βιώσιμα» ρούχα του καπιταλισμού, το 
χρώμα τους έχει το κίτρινο της ραδιενέργειας και το 
γκρι των ανεμογεννητριών και είναι ολοφάνερο ότι 
για να τα φορέσουμε θα καλεστούμε να 
πληρώσουμε όλο  το πακέτο της «ενεργειακής 
μετάβασης»/ «κλιματικής αλλαγής», όσο το 1% των 
δισεκατομμυριούχων του πλανήτη θα 
εμπορεύονται ισοζύγια άνθρακα και θα 
οργανώνουν ταξίδια αναψυχής στο διάστημα. 
Εμείς, απ’ τη μεριά μας, οφείλουμε να 
διατηρήσουμε την κριτική μας σκέψη, ενώνοντας 
τις τελείες τις κρίσης έτσι ώστε να διακρίνουμε τον 
εχθρό μας στο πρόσωπο των κρατών, των 
πολυεθνικών ομίλων και εν γένει τον κόσμο του 
κεφαλαίου. Για να σώσουμε πραγματικά την υγεία 
μας, υπερασπιζόμενοι/ες την αξιοπρέπεια και την 
ελευθερία μας, πρέπει να σπάσουμε την 
επιβαλλόμενη απομόνωση, υλική/ψυχολογική 
εξαθλίωση και κατασταλτική περικύκλωση, 
φτιάχνοντας κοινότητες αγώνα που θα επιβάλλουν 
να πληρώσουν το κόστος της κρίσης τα αφεντικά. 
Να πληρώσουν κεντρικά πολιτικά αλλά και όπου 
τα συναντάμε στις δουλειές, τις γειτονιές αλλά και 
τους δήμους που διαχειρίζονται κονδύλια ΕΣΠΑ 
και οφείλουν να διαγράψουν, χωρίς τερτίπια και 
«ψιλά γράμματα» τα χρέη ρεύματος και νερού 
όλων των εκμεταλλευόμενων κατοίκων, μέσα από 
ένα κίνημα για: 
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